

2 (2131)
6 ЯНВАРЯ 1995 г., ПЯТНИЦА
Розничная цена 200 руб.

Кемеровская областная газета
«ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД»

5 стр.

К 50-летию Великой Победы. Материалы, посвященные юбилею «Люди остаются людьми» и «День первый, день последний».

«Родина-мать зовет!»
Плакат художника
И. Токида.
Репродукция
Н. Акимова
(ИТАР-ТАСС).



6 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

Президент Б. Ельцин дал указание руководителям военных ведомств в России с 0 часов 5 января прекратить бомбометание по объектам в Грозном, сообщила пресс-служба Президента РФ. Это решение принято по результатам докладов министров, других федеральных ведомств, главы правительства, а также по информации, которая поступила в администрацию президента от партий, депутатов, средств массовой информации.

Международное французское радио: «Что совершенно непонятно, так это то, что сохранение государственной целостности России обеспечивает столь неумелыми, неуклюжими, плохо продуманными действиями. Власть почувствовала силу, которую и применяет теперь за отсутствием демократического государственного опыта. И поэтому цитатой года в России, без сомнения, является ставшая летучей фразой премьера Чернышевдина: «Мы хотели как лучше, а получилось, как всегда».

На одной из крупнейших железнодорожных строек России — Амуро-Якутской магистрали — возобновились работы. В нынешнем году строители намерены уложить на вечную мерзлоту почти 70 километров стальной колеи и открыть пассажирское движение на участке от Бердакита до Алдана. Напомним, что в 70-х годах Кузбасс был одним из главных застройщиков Бердакита.

Пресс-секретарь Президента России В. Костиков назвал полной дезинформацией слухи, распространяющиеся в среду в некоторых западных финансовых кругах о политической нестабильности в Москве. Ни малейших признаков политического кризиса в Москве не наблюдается, подчеркнул В. Костиков. В свою очередь представитель пресс-службы Президента России категорически опроверг слухи о якобы предстоящей отставке министра обороны П. Грачева.

Предварительный ущерб от конфликта в Чечне, нанесенный российской экономике, оценивается в 4 триллиона рублей, сообщил на пресс-конференции в Моздоке вице-премьер Н. Егоров.

Вчера в Новокузнецк прибыл председатель телекомпании «Останкино», один из архитекторов перестройки Александр Яковлев. Сегодня он посетит шахту «Юбилейная». Кузнецкий металлургический комбинат, встретится с предпринимателями. А 7 января А. Яковлев будет гостем ГТРК «Кузбасс». Своими впечатлениями от пребывания в Кузбассе он поделится на пресс-конференции, которая состоится в этот же день вечером.

На снимке: А. Яковлев.

Если вы еще не нашли ответа на вопросы: куда исчезает Дед Мороз под Новый год? есть ли жизнь на других планетах? для чего нужны роботы? можно ли дышать огнем? — тогда вы обязательно должны прийти на ледовый карнавал, который состоится 8, 9 января с 12 час. в спортивно-концертном комплексе «Октябрьский» (Кемерово).

Администрация области в целях поддержки культуры и искусства учредила с этого года десять персональных ежемесячных стипендий. Пять из них в размере 75 тысяч рублей будут присвоены наиболее выдающимся культурным деятелям Кузбасса, а еще пять — по 40 тысяч рублей — авторам талантливых литературных и музыкальных произведений. Все стипендиаты придаются на три года. Кроме того, комитет по управлению госимуществом области поручено закрепить собственность всех культурных учреждений (музеев, театров, библиотек) за соответствующими творческими союзами. На всех работников культуры и искусства будет распространена система выплат за выполнение контрактов.

Кемеровский областной суд провел кассационное рассмотрение дела по иску Михаила Кислика и руководителя аппарата администрации области Евгения Теликова к редакции газеты «Левый берег» и лично к редактору Алье Головановой. В результате ранее принятого решения Заводского народного суда Кемерова о взыскании с газеты и ее редактора денежного штрафа оставлено без изменения. Как уже сообщалось, оба руководителя пожелали перечислить выигравшие в судебном процессе деньги в областной фонд «50-летие Победы».

погода

январь
6
Восход 9.45
Заход 16.54
Долгота
для 7.14

Перв. четв.
8 января
Восход 10.44
Заход 23.12

Центр по гидрометеорологии сообщает:
6 января днем по области будет облачно, временами небольшой снег, местами метель. Ветер юго-западный умеренный, местами сильный. Температура 4-9, местами до 14 градусов мороза. Давление и влажность существенно не изменятся.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 6 января

1892-й. В поселке Липки (ныне Цесисский район Латвии) в семье рабочего бумажной фабрики родился Карл Петрович Ильмер, большевистский деятель; в 1914 был сослан в Нарым, в 1916-м бежал; с декабря 1917-го был чрезвычайным уполномоченным по заготовке хлеба в Сибири для Петрограда и Москвы; участник обороны Омска от чехов в июне 1918-го; в 1919-м был членом Томского комитета РКП(б) и готовил восстание против режима А.В. Колчака, за что 4 марта был арестован, а 12 марта убит.

1920-й. На берегу Байкала семеновцами расстрелян 31 заложник, в том числе П. Я. Михайлов, эсэр, в 1907-м убийцей начальника иркутской охранки Гаврилова и осужденный за это на катару; после революции — член Сибирской областной думы, организатор Сибирского союза зефира.

1920-й. Около 50 тысяч кольчаковских войск склонились Красной Армии под Красноярском.

Пятьдесят лет назад (1945-й) в Москве умер академик Владимир Иванович Вернадский, великий минералог и геохимик, создатель концепции посферы; много занимался историей Сибири, в 1917—1918 гг. работал здесь; выступил в Учредительном собрании от Алтая.

колонка
редактора

Нам 73, но мы не старые

Завтра исполняется 73 года со дня выхода первого номера газеты «Кузбасс». За это время состоялось более двадцати одной тысячи встреч с читателями.

Разными они были, как и неоднозначна судьба газеты, поколений журналистов, работавших и работающих сегодня в редакции. Без преувеличения можно сказать, что она неразрывно связана с историей нашего Кузбасса, ибо, готовя очередной номер к печати, журналисты стремились и стремятся поймать и объективно рассказать о происходящем в городах и селах области. И, видимо, опинаясь история газеты необходимо, исходя из сиюминутных политических конъюнктурных соображений. Читаем ли, пользуясь ли автоответом, верит ли читатель, несмотря на перемены в обществе, — вот, пожалуй, главные критерии оценки любого издания.

Да, знал «Кузбасс» аудиторию в сотни тысяч читателей. Сегодня подписчиков у нас намного меньше. Но и газета родилась, и подписная цена кустастая. Тем более мы благодарны нашим постоянным и новым подписчикам, кто остался с «Кузбассом» или выписал впервые, за поддержку газеты. Она нас, журналистов «Кузбасса», обязывает постоянно искать новые творческие и технические решения.

Накануне нового года редакция получила немало теплых писем-пожеланий. Вот, например, что написал кемеровчанин Степан Захарович Пелих: «В СМИ много говорят и пишут в основном о негативных явлениях в нашей жизни и мало — о положительных моментах. Слов нет, негативисты у нас больше чем достаточно. Хамство, невежество, озлобленность и жестокость захлестнули нас. Общество опасно заражено этим хламом. Об этом, разумеется, надо не только писать и говорить, а быть в пабат, кричать: «Люди, опомнитесь...» Но есть у нас и хорошее, положительное, полезное, есть еще теплые уголки добра, но потухающего большого костра. И об этом надо со всей силой говорить, писать. Ведь подчас, чего греха таить, забывают о хороших людях, держат их в тени. А вот на жареное мы падки и сакмакуем его».

Прошу прощения за длинную цитату, но не привести ее не могу. Полагаю, большинство наших читателей разделяют мысли, высказанные Степаном Захаровичем. Экономический кризис, кровь в Чечне, разгул преступности, социальные проблемы — все это время, которое мы переживаем. На многие вопросы общества должно получить ясные ответы. Но спокойно, как и полагается мудрому народу, без взаимной злобы, вражды в наших домах, с надеждой на лучшее.

С уважением
Александр ТРУТЬЕВ.

7 января — Рождество Христово

Алексий II: Рождество Христово — праздник мира, единства, братолюбия

Рождественское послание Патриарха Московского и Всех Руси Алексия II архиереям, пастырям и всем верным чадам Русской Православной Церкви читайте на 3-й странице.



Рождество Христово. Икона середины XVII века.

Рождественское поздравление главы администрации Кемеровской области

Дорогие кузбассовцы!
Завтра — замечательный праздник русского народа — Рождество Христово.

Значение этого события столь велико, что даже ход новой истории и наше летосчисление ведется от Рождества Христова.

Россия всегда хотела жить во Христе. Вот почему нам без веры при нынешних обстоятельствах воздордиться будет очень трудно. Библейские слова «не убей», «не кради», «люби ближнего своего» являются пленными, общими для всех, ибо венец человечества является не всеобщее изобилие, а чистота общественных отношений. Понимая и осознавая это, мы стремимся к тому, чтобы Кузбасс для каждого его жителя был, прежде всего, духовной Родиной. Сердечно поздравляю вас, дорогие земляки, с радостным и светлым праздником Рождества Христова. Желаю здоровья, счастья, мира и благодеяния в каждой семье, в каждом доме!

М. КИСЛЮК.

Рождественские празднования

В храмах Кузбасса проходят праздничные службы, посвященные Рождеству Христову.

В Кемерове в Никольском соборе 6 января в 16 часов начнется Рождественская всенощная. 7 января ночью, в 2.30, — литургия. А днем, в 14 часов, учащиеся воскресной школы дают Рождественский концерт.

В Знаменской церкви 6 января в 8.30 состоится литургия. В 24 часа — Рождественская всенощная, затем литургия, которую проведет епископ Кемеровский и Новокузнецкий Софроний.

наши корреспонденты передают

- Юрга передает привет Америке
- Не было бы добра, кабы не худо

Ранис ДАНИЛОВА
Юрга

В Германию, Америку, Израиль и другие страны могли познать юргинцы в канун католического Рождества, воспользовавшись международной автоматической связью.

Возможность позвонить в любую страну мира, не прибегая к услугам телефонисток, а просто набрав код, имеют пока только те горожане, телефонные номера которых начинаются на «тройку». Автоматика отличена и действует отлично.

Минута разговора по «вертушке» стоит чуть ли не вдвое дешевле, чем привычным способом. Кроме того, присутствуют льготные тарифы на праздничные и выходные дни.

Анатолий ЦЫРЯПКИН
Осинники

В городе один за другим появляются новые автобусные маршруты, о чём прежде осинниковцы только мечтать могли.

А все началось с того, что у местного автотранспортного предприятия резко сократился объем работы: из-за возросших цен промышленники отказались от аренды грузового транспорта и предпочитают пользоваться пособиями, выделенными ими собственными средствами передвижения.

Руководители АТП, не желая допустить банкротства вверенного им коллектива, решили укрепить свой автобусный парк и направить его на организацию дополнительных городских маршрутов.

У 400 семей района доход на одного человека в прошлом году составил всего 61 тысячу рублей. Центр социальной помощи оказывал им посильную помощь, выделяя деньги на питание детей и приобретение одежды по ценам, каких уже давно нет.

Но имеется и другая статистика: несколько сот семей

в районе желали бы жить исключительно за счет государства. Взрослые потребители не хотят работать, а предпочитают пользоваться пособиями, выделенными ими собственными средствами передвижения.

Бывшие работники АТП, не желая допустить банкротства вверенного им коллектива, решили укрепить свой автобусный парк и направить его на организацию дополнительных городских маршрутов.

Лариса ЕГОРОВА
Яйский район

У 400 семей района доход на одного человека в прошлом году составил всего 61 тысячу рублей. Центр социальной помощи оказывал им посильную помощь, выделяя деньги на питание детей и приобретение одежды по ценам, каких уже давно нет.

Но имеется и другая статистика: несколько сот семей

— Бабушка, расскажи мне свою любимую сказку про хорошую прибавку к пенсии...



Рис. В. Шилова.

Валерий ШЕВЦОВ
Мыски

Беспощадную войну мысиковским тараканам объявила некая работница санитарной службы. Она

ходила по квартирам, продающая отраву, спрос на которую изрядный: допекли усатые!

И все бы ничего, но предложили доброхоты свой товар, сомнительного, кстати, происхождения, настоящей сотруднице Мысикского центра санэпиднадзора. Не потребовалось много времени, чтобы установить, что документы, предъявляемые «уничижительницей тараканов», выписаны на имя динамитера из Новокузнецка и фиктивны, поскольку настоящая владелица никак не может бороться с тараканами, да еще в чужом городе по причине своей давней кончины. Санитарка во избежание неприятностей предупредила мысиковчан о появлении тараканов в городе еще одного последователя Остапа Бендеры. А тараканы получили отсрочку исполнения приговора.

Страховое общество «ЖАСО-М» желает вам счастливого Рождества, радости и благодеяния в новом году!

Ошибки — это наука, помогающая нам двигаться вперед.
ЧЕННИНГ.

из первых рук

Кузбасс торгует лучше прочих, но...

Период конца 80-х — начала 90-х многие называют временем утраченных возможностей в сфере внешней торговли. Действительно, тогда были наиболее благоприятные условия для экспортных поставок, склонявшиеся прежде всего за счет оптимистичных оценок между внутренними и мировыми ценами, низкой стоимости транспортировки грузов. Сейчас ситуация изменилась коренным образом, так что вернуться к тому же это «утраченные возможности». Были хорошие прибыли, но главное — мы научились торговать. И это выручает нас сегодня.

Игорь ПРОКУДИН,
первый заместитель главы администрации области.

Даже самый поверхностный обзор ситуации показывает, что в Кузбассе несмотря на ухудшающиеся условия для экспорта, его объем постоянно растет. Так,

по данным Госкомстата, за три квартала прошлого года этот объем составил почти миллиард долларов США. Сегодня экспорт из Кузбасса превышает экспорт всех регионов Западной Сибири вместе взятых.

При этом sizable внешнеторгового баланса также имеет один из самых высоких уровней в Сибири — превышение экспорт над импортом составляет 400 процентов. Это и хорошо, и плохо одновременно.

Хорошо потому, что просто хорошо, а плохо потому, что сейчас экспорт для многих предприятий является практически единственным источником поступления «живых» денег, своего рода противодействием от профитов платежей, парализующих работу на внутреннем рынке. Сетевая большая часть валютных поступлений используется на поддержание текущей деятельности предприятий, в основном на выплату зарплаты, а не на развитие производства.

Одновременно происходит притягательные изменения в структуре импорта в Кузбассе. Идет резкое сокращение объема поставок продовольствия, ширпотреба и не менее резкий рост импорта технологий машин и механизмов. Таких поставок — более половины. Это — залог сквозного технологического прорыва в отдельных отраслях промышленности. И результат целенаправленной политики администрации области, которая ведет свою политику прежде всего в формировании развитой социальной и экономической инфраструктуры, без которой невозможно привлечение в регион иностранных инвестиций.

В чем конкретно выражается эта политика на региональном уровне?

Во-первых, мы ведем строительство и реконструкцию двух аэропортов — в Кемерово и Новокузнецке, которые получат статус международных. Эти аэропорты создают условия для привлечения инвестиций, для развития туризма, позволяют увеличить объемы и качество поставляемых в Кузбасс производствами и другим товаром.

Во-вторых, мы реализуем программы телефонизации городов и районов области, в том числе и по созданию сотовой связи. Сегодня АТС нового технологического уровня построены во всех крупных городах области. Администрация Кемерова подписала, кроме того, контракт с фирмой «Италтел» на

строительство станции сотовой связи в областном центре. Показано, что через два-три года жители Кузбасса смогут пользоваться услугами связи, по уровню не уступающими европейским системам.

В-третьих, мы проводим ре-

конструкцию дорог области с

участием фирмы «Виртег»

(Германия). Техника этой фи-

рмы разводила нам высокое до-

рожное покрытие из новой ка-

чествоносной смеси.

Эта работа будет продолжаться — в

частности, в Кемерове планируется развернуть производство запчастей к технике «Виртег».

И, наконец, «Фата». Нашали

на эту программу со стороны

некоторых депутатов Зако-

нодательного собрания считаю-

тось несостоятельными. Это уни-

кальная для России программа.

Единственный контракт, заключенный региональным

органом власти напрямую с

иностранным. Общая стоимость

проекта, напомню, 202 мил-

лиона долларов с выплатой

кредита в течение 13 лет. Сего-

дня в соответствии с кон-

трактом получен оборудование

из 121,5 миллиона долларов.

Почти половина этого обо-

рудования уже передана пред-

приятиям, четвертая часть

смонтирована и работает, ост-

шая продукцию. Это сельскохозяй-

ственная техника, отличную за-

лощадь потратили на

сохранение позиций Рос-

сии на внешних рынках, с кото-

рыми очень легко уйти, но на

которые трудно вернуться.

Цель этой политики — реше-

ние проблем технического

первоначального тарифа

и государственной политики.

Вывод здесь может быть

только один: при существую-

щей структуре экспортного

контракта, который не претендует

на обширную выигрышную

область, это — на 40

процентов меньше. Но ведь

мировая потребность в угле не

меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

выгоды от этого контракта.

А что же с остальными? Их

же не меньше, чем есть в Кузбассе.

Итак, мы можем

получить

вы

РЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСЛАНИЯ

ПАТРИАРХ ЖЕСУССКОГО И СОСЛ ГУСИ АПЕКСИА II

ПРАХИПАСТЫРЯН, ПАСТЫРЯН И ВСЕИ СВЯТЫИ ЧЛДРН РУССКОИ ПРАВОСЛАВИИ ЦЕРКСИ

Возлюбленные о Господе собратия архицастыри, досточтимые пастыри, честные инонки и иноки, богохоливые миряне — братия и сестры во Христе! Святая наша Церковь словами церковного послания призывает всех нас в духовном веселии величии молитвенной хвалы Го-году и Спасителю, ибо мы ныне светло празднуем Его преславное Рожество. С глубоким чувством любви о Господе я разделю с каждым из вас эту духовную радость!

У святого апостола иевангелиста Луки мы читаем появление о том, как пастыри держали ночную стражу у стада своего, как Ангел Господень предстал перед ними и сказал: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь» (Лк. 2, 8-11).

Праздник Рождества Христова озаряет благодатной радостью каждую верующую семью. Да благословит Богомладец Христос ваши семьи, дорогие мои братья и сестры, любовью, миром, благоценностями.

Божий милостию в минувшем году я посетил еще десять российских спархий. Как всегда, было радостным и сердечным наше общение с иерархами, клириками, монашествующими и мирянами. Вместе с ними мы обращали усердные молитвы к срятому угоднику Божию.

Господь перед Своим преславленным в этих землях: святому праведному Иоанну Кронштадтскому и блаженному Ксении Петербургской, святому благоверному князю Александру Невскому, святителю Тобольскому Иоанну, преподобному Пафнутию Боровскому, преподобному Сергию и Герману Валаамским, подвижникам костромским и владимирским, преподобному Серафиму Саровскому, святителю Игнатию Брянчанинову и многим другим святым, в земле Российской просиявшим.

Должен с удовлетворением отметить, что появление епархий — это многоплановая возможность непосредственного обсуждения с местными властями соответствующих насущных епархиальных проблем и пути к быстрому их решению.

Минувший год ознаменован в нашей Церкви трудами очередного Архиерейского Собора, проходившего 29 ноября — 2 декабря в Свято-Даниловом монастыре в Москве. Преосвященные участники Собора рассмотрели все стороны сложения и судейства Русской Православной Церкви и приняли решения, привнесшие содействие в процессу возрождения ее жизни во всей традиционной полноте — на приходах, в монастырях, в духовных школах, в епархиях, в Церкви в целом. Церковные и светские средства информации дали обширный материал об этом Соборе. Отмечу ныне лишь две его темы.

Вместе с тем мы являемся свидетелями использования



Вифлеем — город в девяти километрах к югу от Иерусалима, место паломничества христиан и иудеев. Одно из наиболее посещаемых здесь религиозных сооружений — храм Рождества (в центре). Он воздвигнут на том месте, где, по преданию, родился Иисус Христос.

на снимке: вид на город.

Фото Кейстон — ИТАР-ТАСС.

ния установившейся в нашей части света свободы совести в прозелитических целях многочисленными религиозными и окоролигиозными организациями, инославными миссионерскими центрами, обрушившимися извне на искусственно оторванный от Святой Православной Церкви народ, наставляемых Российской империей, и вышла с проповедью о Христе Воскресшем далеко за пределы нашего Отечества. Запрещение миссионерской деятельности советской властью, равно как и жесткие ограничения в религиозном образовании и катехизации, за 70 с лишним лет обрзовали исключительный по объему духовный вакум в среде православноверующих народов, населяющих Советский Союз.

Ныне наша Церковь, как и другие Церкви и религиозные объединения на территории бывшего СССР, свободна в исполнении своей спасительной миссии, и повседневной задачей всей Полноправной Церкви является активное участие в преодолении последствий этого духовного вакуума, ибо Спаситель наш Господь «хотел, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины» (1 Тим. 2, 4).

Вместе с тем мы являемся свидетелями использования

возлюбленные! Новый год благости Господней привнесет знаменательным юбилеем, ибо в мае 1995 года исполняется 50 лет со времени окончания второй мировой войны. Этот юбилей — события эпохальное для России, для стран бывшего Союза, для многих других народов мира.

Наш с вами юный долг — хранить благодарную память о полные счастья наших соотечественников, совершивших ими в период также личного испытания, какое когда-либо выпадало на долю нашего народа, неустанным молиться о миллионах братьев и сестер, душу свою положивших (Ин. 15, 13) для спасения Родины и всего мира. Мы на всегда сохраним глубочайшую признательность Святейшим Патриархам Сергию и Алексию I, архиереям, пастырям, монашествующим и мирянам, в Отечестве и в расеции сущие, мои сердечные поздравления со светлым и радостным праздником Рождества Христова и с Новолетием!

«Приидите, возрадуйтесь Господи, настоящую Тайну скажу: Бог Сын Истинен... Человек быв человеком, Тому возопи: Рождайся от Девы, Боже, помилуй нас! Аминь.

АЛЕКСИЙ,
Патриарх Московский
и всея Руси.

роверка А качества продукции все нет

В очередной раз инспекция проверила качество продукции на предприятиях промышленности и торговли отдельных регионов области. К сожалению, процент забракованной продукции на промышленных предприятиях Юрги значительно увеличился.

На колбасной фабрике (директор В.А.Шербаков) нарушилась технологическая дисциплина. Вот почему вареной колбасы «Московская» забраковано 0,6 т.

В ТОО кафе-кондитерской (директор Т.В.Друзик) забраковано 300 кг торты детских из-за нарушения рецептуры. На хлебозаводе (директор Т.М.Драгунчик) выпустили хлеб «Юргинский» с недореченым мякишем, повышенной кислотностью.

А на предприятиях торговли в Юрге брак составил 83,3 проц.

Серьезные недостатки установлены в АОЗТ «Универсал», где забраковано восемь единиц продукции; в магазине ЛТД «Прогресс» — шесть единиц. Сняты с продажи мясо птицы, говядина, колбасы, батоны, торты, сыр, пиво. Продукты были выпущены с отклонением от нормы и все-таки приняты торговлей. А потом неправильно хранились.

В Прокопьевске (Центральный район) процент нарушений по реализации нестандартной продукции составил 60.

В кондитерском цехе кондитерской (директор В.Н.Пищкова) АО «Грань» выпустились булочные изделия и торты «Пародейка», а маргарин в них закладывался в излишнем количестве.

В магазине ИЧП «Фарид» (директор М.А.Полякова) снят с реализации кофе «Бразилия Годи» — не был сертифицирован качества, а продукт имел посторонний привкус и запах.

Примеры можно приводить еще и еще. Как же бороться с нарушениями? С помощью закона. Вот почему с таким нетерпением все ожидают принятия закона «О качестве и безопасности пищевых продуктов».

Управление
госторгпринципии.

край родной Далекая и близкая история

Удивительно: в поселке Малышев Лог и соседнем, Постоянном, живет много Малышевых — пожилых и совсем молодых. Они работают шахтерами и шахтерами, в их паспортах в графе «национальность» указано — русские, и мало кто знает, что эта фамилия непосредственно связана с названием поселка Малышев Лог — по имени щора. Об этом могли бы рассказать старожилы Полковников, Костики, Васильев, но их никто не спрашивает, а на вызыдаются со своими воспоминаниями, считают они, неудобно.

Раньше Костики любил в компании рассказывать, как принял он в здешние места в 1927 году и стал свидетелем невиданного народления. Кондома известовавала, заполнила бурлящей водой все окрест и четыре домика, приотившихся по берегу, в одном из которых жил старый щор Малышев — удачливый охотник, заядлый рыбак, настырный и упрямый, как все щоры.

На колбасной фабрике (директор В.А.Шербаков) нарушилась технологическая дисциплина. Вот почему вареной колбасы «Московская» забраковано 0,6 т.

В ТОО кафе-кондитерской (директор Т.В.Друзик) забраковано 300 кг торты детских из-за нарушения рецептуры. На хлебозаводе (директор Т.М.Драгунчик) выпустили хлеб «Юргинский» с недореченым мякишем, повышенной кислотностью.

А на предприятиях торговли в Юрге брак составил 83,3 проц.

Серьезные недостатки установлены в АОЗТ «Универсал», где забраковано восемь единиц продукции; в магазине ЛТД «Прогресс» — шесть единиц. Сняты с продажи мясо птицы, говядина, колбасы, батоны, торты, сыр, пиво. Продукты были выпущены с отклонением от нормы и все-таки приняты торговлей. А потом неправильно хранились.

В Прокопьевске (Центральный район) процент нарушений по реализации нестандартной продукции составил 60.

В кондитерском цехе кондитерской (директор В.Н.Пищкова) АО «Грань» выпустились булочные изделия и торты «Пародейка», а маргарин в них закладывался в излишнем количестве.

В магазине ИЧП «Фарид» (директор М.А.Полякова) снят с реализации кофе «Бразилия Годи» — не был сертифицирован качества, а продукт имел посторонний привкус и запах.

Примеры можно приводить еще и еще. Как же бороться с нарушениями? С помощью закона. Вот почему с таким нетерпением все ожидают принятия закона «О качестве и безопасности пищевых продуктов».

Старожилы любят рассказывать о том, что на месте нынешнего Сонгородка, вмещающего более десяти тысяч горожан, когда-то была тайга, богата колбами, трибами, ягодами. Моя соседка П.П.Сидорова как-то рассказывала: «Мой на шахте находился безымянно. Такой он человек. Чтобы как-то его породорвать, я шла в тайгу, ходу-то пять минут, и рвала ягоду. Ой, какая там была мадина — крупная, сочная, нынче такая на митинских участках нет. Мой подруга ягоду в рот, улыбается: «Ух, вкусно!»

После войны тайгу начали вырубать: надо было строить. Первая улица была названа улицей Победы. Сегодня она простирается чуть ли не до Красной Орловки.

А рядом расположилась улица Студенческая — с въехавшими в нее общеизвестным горным техникумом. Студенты техникума были здесь настоящими хозяевами. Они садили деревья, до блеска убирали скверы, разбивали клумбы. Эта традиция поддерживалась в 50-е, 60-е годы. Потом, к сожалению, забылась: не тот народ пошел...

Есть в городе улицы, названные в честь славных земляков: Героя Советского Союза летчика Ефимова, героя беславной афганской войны Ваганова. Любопытства ради спросил у ребят из третьей школы, кто такой Ваганов. Кое-кто из них живет на этой улице. Они растерянно моргали глазами: не знают. Кто-то предположил, что это старый купец, а может, преуспевающий коммерсант. Обильно. Это же национальная история, большие родители, потерявшие сына. О чем же говорят педагоги на уроках истории, на классных часах?

Но что толку упрекать в инертности педагогов? Помнится, лет десять назад областной писательской организацией было поручено добиться установления мемориальной доски на доме, где жил и работал писатель А.Н.Волошин. Тогда было 70-летие со дня его рождения. В горкоме партии моя предложенная доска получила заслуживающую оторвавшуюся от дома. Потом, а стало быть, не патриот города, контроль за изготовлением доски поручили следующему отделу, который при моем попытке ее установления на занятость и различные сложности. Мемориальная доска так и не была изготовлена. Теперь уже минуло 80-летие со дня рождения писателя, ветшает мемориальный домик, горкома партии нет и мемориальная доска тоже нет.

Нет ее и на улице Ваганова, называемой именем выдающегося горсовета. Живем мы, как Иваны, не помнящие родства. Напрочь забыли «мягков» (не все же они были дутые), добрые общественные традиции, производственные рекорды... И не такая уж болтая история шахтерского города становится еще беднее.

А Осинники.



Каникулы.

Фото А.Блотницкого.

АООТ «ВитЭГС»
ПРОДАЕТ: на взаимовыгодных условиях благоустроенные квартиры улучшенной планировки в строящемся многоэтажном доме в районе Радуги;
ЗАКЛЮЧАЕТ: договоры с предприятиями и частными лицами на долевое участие в строительстве жилого дома;
ПРЕДЛАГАЕТ: все виды работ, связанные с бурением, оформлением и обустройством водозаборных и технических скважин, производит гарантийное обслуживание и ремонт погружных насосов, восстановление производительности скважин, выполняет обестройственные работы;
РЕАЛИЗУЕТ: электродвигатели, насосы, автомобили б/у — «ГАЗ-53» (смосвал), «Зил-1314 (пасси, кунг)», «Урал-4320» (вакта), «Урал-375»;
ТРЕБУЕТСЯ: квалифицированный автокрановщик.
 Справки по тел.: +434-03, +26-58.



6, 7 и 8 января

ФИЛАРМОНИЯ. 6 января

Большой зал. КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА КУЗБАССА. Солисты Геннадий Пыстин и Игорь Цыганков. Начало в 18 час. 7 и 8 января. Большой зал. Премьера рок-оперы ГОСПОЖА РОЗ. Начало в 16 час. 8 января. Малый зал. У нас в гостях АЛЕКСАНДР ДОЛЬСКИЙ. Начало в 18 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 6

января. **НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК.** Начало в 10 час., КОРоль ВАЛЬСА — в 18 час.

ЦИРК. 6, 7 и 8 января. В дни школьных каникул. Новогоднее сказочное шоу при участии зарубежных артистов. Начало в 12 и 16 час.

Дом кино «МОСКВА». Большой зал. Американский фантастический боевик ВОЙНА РОБОТОВ (12, 14, 16, 20). (Продолжение популярного фильма РОБОТ ДЖОКС о войне металлических монстров). Авантюрная кинокомедия ПРОСТОДУШНЫЙ (18). Малый зал. Психологическая драма ВОЙНА В НЕБОСКРЕБЕ (12, 14, 16, 18, 20). Работает видеозал.

«АВРОРА». Большой зал.

Американский фантастический боевик СКАННЕР-ПОЛИЦЕЙСКИЙ (14-20, 16, 17-40, 19-20, 21). Малый зал. Представляет киноклуб «Сапсан».

ФАНТАСТИЧЕСКИЙ фильм ВОЙНА РОБОТОВ (13-40, 15-20, 17-40). Историко-эротический фильм НЕРОН И ПОППЕЯ (19, 20-50). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Семейная комедия (20 «ДЕСЯТКА НА РОЖДЕСТВО (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». Неделя приятных неожиданностей. Комедия ОДИН ДОМА-2 (США). В гл. роли Маколей Калкин (11-30, 14, 16-30, 19).

ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ БОЕВИКА (США). В гл. роли А.Шварценеггер (12, 14-30, 17, 19-30).

«ПРОГРЕСС». МАЭСТРО-ВОР (12, 14, 20-30).

ЗВЕЗДА. 2 серии (Индия 15-30, 18).

«ВРЕМЯ». Дружба мальчиков КОНГ-КОНГ ЖИВ (16, 20).

ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ (18).

«ПРОГРЕСС». МАЭСТРО-ВОР (12, 14, 20-30).

ЗВЕЗДА. 2 серии (Индия 15-30, 18).

9 января

ЦИРК. В дни школьных

клиник. Новогоднее сказочное шоу при участии зарубежных артистов. Начало в 12 час.

Дом кино «МОСКВА». Большой зал. Приключенческо-комедийная лента США для семейного просмотра УКРАСТЬ И УБЕЖАТЬ-2 (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Эротическая драма ПОДМОСКОВНЫЕ ВЕЧЕРА (12, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет. Работает видеозал.

«АВРОРА». Большой зал.

Приключенческо-комедийный фильм УКРАСТЬ И УБЕЖАТЬ-2 (14, 15-40, 17-30, 19-21). Малый зал.

Специальный эротический сеанс СЕКС-ТОЕ ЧУВСТВО (Мексика) (21). Возрастное ограничение 18 лет.

«ПРОГРЕСС». СОКРОВИЩА АМАЗОНКИ (12, 14, 20-30). ПРИШЕЛЕЦ, 2 серии (Индия) (15-30, 18).

rena Шахназарова СНЫ (13-30).

«ВРЕМЯ». Сборник мультфильмов ОПАСНЫЕ РЕЙСЫ (10). Фильмы нащей юности ЦЫГАН (11-30). В дни школьных каникул ДЕННИС-МУЧИТЕЛЬ (США) (11, 14-30, 16, 17-30, 19). Специальный эротический сеанс СЕКС-ТОЕ ЧУВСТВО (Мексика) (21). Возрастное ограничение 18 лет.

«ПРОГРЕСС». СОКРОВИЩА АМАЗОНКИ (12, 14, 20-30). ПРИШЕЛЕЦ, 2 серии (Индия) (15-30, 18).

АОЗТ НПЦ «Сибпромэкология» требует ГИП для ведения объектов водоочистных сооружений.

Обращаться по адресу: пр.Шахтеров, 14, офис 222. Тел.: 25-67-83, 4-14-83.

Объявляется набор на курсы ускоренной подготовки волонтеров категории «В» для лиц, имеющих первоначальные навыки вождения.

Обращаться по адресу: г.Кемерово, ул.Тухачевского, 27а-106. Тел. 21-62-09.

ОГРНЗАЦИЯ
 реализует а/м «ГАЗ-31029», «Москвич» ИЖ-2715, сахар по цене 2300, халву. Тел.: 25-13-92, 25-22-83.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА
 13,14 января Премьера

 Пьеса О.Хорбаха, О.Хомеритейна Музыка Р.Фримля, Г.Стоттарта

«РОЗ-МАРИ»
 Оперетта в трех действиях.

Начало 13 января в 18 часов, 14-го — в 17 часов.

Все справки по билетам по телефонам: 36-54-71 (касса), 36-75-59 (бюро организации зрителей).

Система предприятий «Союз-С» «Русский Дом селенга», «Русские строительные технологии», АОЗТ «Научно-строительный синдикат»

ПРЕДЛАГАЮТ:
 самую современную строительную технологию, способную изменить методы, сроки и стоимость строительства. Вести строительство самого комфортабельного жилья европейских стандартов при минимальных затратах вам позволит только КУБ.

Что такое КУБ?

КУБ — это:
 — полная независимость от заводов стройиндустрии;
 — абсолютная свобода планировочных решений;
 — каркас стандартного коттеджа за два дня;
 — крайне низкая стоимость конструкций.
 КУБ строит даже там, где не строил никто. Система работала в пустынях Монголии и в джунглях Вьетнама, в песках Каракумов и готова прийти в любую точку бескрайних просторов России. КУБ — самая девелоперская и самая быстрая строительная система в мире!
 Идея великого архитектора Ле Корбюзье воплощена в реальность лучшими инженерными умами России.
 Цены на оборудование доступны для самого мелкого строительного подразделения.

Официальный дистрибутор КУБ — АОЗТ «Научно-строительный синдикат» ждет вас по адресу: г.Кемерово, пр. Советский, 63, каб. 117, 118. Тел. 25-38-00, факс 25-27-89.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КУЗБАССКАЯ ЯРМАРКА»
 8-10 февраля 1995 года, г.Новокузнецк

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ

«СИБИРСКАЯ НИВА»
 Технологии производства, транспортировки, хранения и комплексной переработки сельхозпродукции.
 Сельхозоборудование. Сельхозтехника. Сельхозинвентарь.
 Сельхозхимия. Ветеринарные препараты.
 Продукция земеделия, животноводства, звероводства, рыбоводства.
 Технологии и производство продуктов питания.
«НОВОТЕХ»
 Научные разработки. «Ноу-хау».
 Технологические линии. Оборудование. Машины. Станки. Механизмы. Приборы. Инструменты.
 Промышленные работы и автомобили.
 Компьютеры и программное обеспечение.
 Оргтехника.
 Бытовая электроника, электротехника и механизмы.
«ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ»
 Пассажирский, грузовой и специальный транспорт.
 Организация грузовых и пассажирских перевозок.
 Специальные технологические линии и механизмы.
 Строительство, эксплуатация, обслуживание, ремонт транспортных средств и путей.
 Системы безопасности на транспорте.

Заявки на участие направляйте по адресу: 654005, г.Новокузнецк, ул.Орджоникидзе, 18. АО «Кузбасская промтранс».

КЕМЕРОВСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК

предлагает для юридических лиц

Депозитный сертификат:

* ценная бумага, доход по которой облагается по пониженной налоговой ставке: 18% - для банков, 15% - для предприятий;
 * при продаже и покупке не облагается налогом;
 * срочная, именная ценная бумага, право требования по которой может передаваться от одного юридического лица другому на территории России;
 * денежные расчеты по купле-продаже и выплате сумм осуществляются в безналичном порядке.

Депозитный сертификат Сбербанка
 — это гарантированная государством.

Это деньги, которые приносят деньги!

Вас ждут во всех учреждениях Сберегательного банка.

Телефон для справок: 26-56-91.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ РАСПРОДАЖА

Сапоги женские зимние (Бразилия) — 130 тыс. руб., сапоги мужские зимние (Италия) — 80 тыс. руб., туфли мужские (Бразилия) — 50 тыс. руб.

Адрес: г.Кемерово, ул.Тухачевского, 22а-423. Тел. 55-15-00.

Ателье «Славянка». Тел. 4-36-31.

Вниманию вкладчиков Русского Дома селенга!

Поздравляем вас с Новым годом и сообщаем, что с 6 января 1995 г., согласно полученному разрешению на предпринимательскую деятельность на рынке ценных бумаг, все агентства АОЗТ «РДС» в Кузбассе будут работать в обычном режиме.

По-прежнему на каждуюложенную тысячу ежесуточно начисляется 6 рублей плюс ежесуточное начисление процентов на проценты. Подумайте, подсчитайте, приходите!
 Мы ждем вас — мы рады вам!

Для тех, кто не успел приобрести сертификат

6 мес.	1 год.	2 года.	3 года.	4 года
190 годовых	360 годовых	365 годовых	370 годовых	375 годовых

Ждем Вас по адресам:

Кемерово ул. Ноградская, 17, т. 25-12-87

ул. Тимирязева, 4а, т. 21-37-21

АК Кировского р-на

Юрга ул. Ленинградская, 31, т. 2-27-21, 2-18-02

Белово Гостиница «Юность» к. 220, т. 2-16-51

Ленинск-Кузнецкий Д/К им.Ярославского

Гурьевск ул. Партизанская, 20-а, т. 2-21-93

Березовский Д/К Шахтостроителей

Яй Узел с.з., т. 2-28-33

Верх-Чебула ул. Юбилейная, 8, т. 2-15-96

Яшкино ул. Суворова, 8а (Гостиница)

Компания «Хопёр-Инвест» объявляет конкурс на замещение вакантной должности управляющего Кемеровского филиала банка «Хопёр». Приглашаются лица, имеющие опыт работы не менее 3-х лет в качестве заместителя управляющего банка. т. 21-37-21

Внимание! Конкурс!

Компания «Хопёр-Инвест»

объявляет конкурс на замещение вакантной должности управляющего Кемеровского филиала банка «Хопёр».

Приглашаются лица, имеющие опыт работы не менее 3-х лет в качестве заместителя управляющего банка.

т. 21-37-21

Срочно! Дом деревян., усадьба 18 соток, коровы, телят, овец в д. Осиновске, по ул. Весенняя, 18. Продажа морозильную камеру «Орек».

Месячного щенка породы кавказская овчарка с отл. родословной. Отец — чемпи

к 50-летию Великой Победы



Люди остаются людьми

Большая семья Сейб до войны проживала в селе Бекетное Ростовской области, где много лет назад обосновались их предки - выходцы из Германии. Считали себя Сейбы русскими немцами. Русскими, потому что жили в России, немцами, потому что были тако-вымы по крови и языку, который был принят в семье, в селе, где большинство жителей - немцы, на котором вели занятия в национальной школе. Глава семьи Карл Андреевич работал председателем сельскохозяйственного совета, мать вела хозяйство - семеро детей мал-мала меньше - не шутка.

Незатейливое счастье их раскололо черный 41-й год - началась война, а в конце августа по Указу Президиума Верховного Совета СССР немцы, как и чеченцы, ингуши, были депортированы в республики Средней Азии, Казахстан, Сибирь. Зачем? Почему? - на такие вопросы никто не отвечал. Ходили слухи, что якобы эти народности с распространением обитаниями ждали гитлеровцев, помогали им, предательству в тылу. Нелепые слухи, подпитываемые официальной пропагандой, на-саждали в стране атмосферу не-нависти к депортированным. Немец, несколько поколений которого прожил в России, перестал быть русским немцем в однажды превратился во врача...

Эмма Карловна Сейб-Вотчель вспоминает:

Прошло более полувека, но картины пережитого не изгладились из памяти, боль не

ухтила. Да разве можно забыть такое?

Словно по мановению волшебной палочки злого волшебника, жизнь в Бекетном опрокинулась. Люди растерянны, но продолжают верить в какую-то высокую справедливость: раз приказали куда-то ехать, значит, так надо. Ведели собирать вещи, но не более чемодана на человека - с боями - собрали, везли коров, быков свести в колхоз - свели. Так надо...

К вечеру часть животных почему-то вернулась по дворам, пришла и наца корова - некормленная, неподвижная. Мама сунулась к ней с подойником, пла-нила, стала ссыживать молоко, а мы стояли рядом и в голос речи. Словно понимали, что происходит неизвестное, вместе с нами плакала и наша коровушка...

17 сентября нам велели гру-зиться на подводы и ехать на станцию Пролетарскую. Мы ос-тавили обезлюдевшее село.

Овцы, свиньи, птица истощенно кричали в запертых сараях - их почему-то велели оставить на подворьях. Вышли собаки, кое-как привязанные у домов (накануне предупредили: если собака побежит за повозкой, ее пристрелят)

Их осознано до конца происходящего, мы все еще знали что-то написалось. Крохи для такой на-дежды были: всем, имевшим ко-ко, вышли из спальни, чтобы она сидела в колхозе. По этой спра-вде, кол, на новом месте всем выдали коров, не попадете. Ходили также разговоры, что все это временно, вот только кончились война, вернемся, заживем по-прежнему, а пока надо потерпеть...

После смерти отца мы неко-торое время находились там, где нас поселили, в казармах, а где нас всех, семерых, забрали к себе колхозница Мария Ивановна Морозова. И были мы для нее не «немчу проклятая», как об-зывают ее на съезде избирателей Фрида (мы ей поменяли имя и стали звать Ритой) некоторое время оставалась с Марийей Ивановой.

Мария же Ивановна посоветовала нам переформировать документы ребятам. По тем получу-щимся, что дети - уроженцы Иж-морского района, а не немцы из Ростовской области. Сделали это для того, чтобы ребята-кин-ры не стали еще и изгоями в своей стране. Все, кто помогал совершил этот «подлог», отговаривало и понимали, что преступают закон государственный. Но для них, простых, далеких от поли-тики людей, важнее был закон человеческий, а нечестные сироты, которым по законам человеческим и божеским нельзя было не помочь.. На всю жизнь сохранила в сердце признательность к этой простой русской женщине, поддержавшей нас в трудное время.

Нина, я и Лина вместе с Марией Ивановной работали в колхозе, а когда мне исполнилось 15 лет, пришла повестка о мобилизации в труда-рию. Так я оказалась в Анжеро-Судженске,

уволили немка, значит, враг. Меня взяли подсобницей в сто-ловую.

В октябре вернулся смертель-но больной отец, больше он не поднялся. А вскоре арестовали маму как расхитителя социалистической собственности - уво-ленная с работы и не имеющая средств к прокормлению детей, она на скамат и убранном поле насобирали полутора килограмма колосков. Помни морозный день, когда увозили маму, младшие бежали за повозкой, кричили в голос, конвоиры отводили глаза.

После смерти отца мы неко-торое время находились там, где нас поселили, в казармах, а где нас всех, семерых, забрали к себе колхозница Мария Ивановна Морозова. И были мы для нее не «немчу проклятая», как об-зывают ее на съезде избирателей Фрида (мы ей поменяли имя и стали звать Ритой) некоторое время оставалась с Марийей Ивановой.

Мария же Ивановна посоветовала нам переформировать документы ребятам. По тем получу-щимся, что дети - уроженцы Иж-морского района, а не немцы из Ростовской области. Сделали это для того, чтобы ребята-кин-ры не стали еще и изгоями в своей стране. Все, кто помогал совершил этот «подлог», отговаривало и понимали, что преступают закон государственный. Но для них, простых, далеких от поли-тики людей, важнее был закон человеческий, а нечестные сироты, которым по законам человеческим и божеским нельзя было не помочь.. На всю жизнь сохранила в сердце признательность к этой простой русской женщине, поддержавшей нас в трудное время.

Восемь лет прожили наши младшие в детдоме Ижмор-ского района. О сотрудниках его вспоминают как простые люди Казахстана. В год 50-летия Победы Эмма Карловна Вотчель пишет низкий поклон кузбассовцам, всем знакомым и малознако-мым людям, которые помогли выжить в трудные годы.

Ш.ЖАРЫГАЛОВ, подполковник милиции, кандидат экономических наук.

Много воды утекло с тех пор Эммы Карловны и Адама Яковлевича Вотчель давно выросли дети, подарившие им внуков. Казахстан стал им втор-ой родиной, хотя первая, на-стоящая, не забывается. Как не забываются Эммой Карловной годы, проведенные в Кузбассе, милосердие сибиряков по отно-шению к несчастным малень-ким немцам.

Годы не притупили горечи пережитого, но нет в сердце Эммы Карловны обиды - жестокости, вожделение русским немцам смягчили простые люди сибиряки и народы Казахстана. В год 50-летия Победы Эмма Карловна Вотчель пишет низкий поклон кузбассовцам, всем знакомым и малознако-мым людям, которые помогли выжить в трудные годы.

Ш.ЖАРЫГАЛОВ, подполковник милиции, кандидат экономических наук.

ИНО



ГЕРМАНИЯ. Знаменитая супермодель Клаудия Шиффер представила на недавней международной книжной ярмарке во Франкфурте два посвященных ей фотоальбома. Один из них состоит из фотографий, сделанных не менее известным художником-модельером Карлом Лагерфельдом.

Фото ДПА - ИТАР-ТАСС.

День первый, день последний

Документальный очерк

Маврикий РЕЗНИК

«Зададим урок зарвавшимся фашистам!»

Принес черед и мне рассказать, как и где встретил войну и Победу. Начал, понятно, с того горестного дня, когда сообщили о захвате местечка Каубальяр Марийпольского уезда Литвы. В том, что для погиб, сомневаться не приходилось: в плен не сладится - характер не тот, скорее с кулаками врукопашную полезет на фронта. Барак-саи в деревне Алаево (по Томскому, теперь Юргинскому району) все мастерами кулачного боя смыли. Когда алайские мужики с соседней деревней Варюхи стекна на стенку склонились, им равных не было. Правда, кто-то позже из раненых, вернувшихся домой, говорил, будто «видел Прохопия на переправе - по лося в воде most через реку ладили». Но пришла семья погорючка...

Вот уже фашисты толпят наши земли. Газеты затеяли заголовками призывают: «Тесните ряды вокруг партии Ленина - Сталина», «Будем самодержечно трудиться, чтобы обеспечить победу над врагом!», «На бандитскую вылазку врага отвратимся! И давай Красной Армии с пред-приятием свободы!». Но вспомнили про Указ: «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий» (кстати, действовал он, оказывается, аж до 60-х годов, а отменяли его, потому что СССР, первую страну погоняющего социализма, страну «раскапченного» труда, отказалось принимать в МОТ - Международную организацию труда - именно за подневольный труд. И указали на этот самый Указ о запрещении свободного перехода с предприятия на предприятие!) Кто же тогда посмел бы отпустить?! И все-таки я умылся с «боронки».

Мечтал после школы учиться в речном техникуме: родился и вырос на Томи, бес и сего дня никому. Отправил в Красноярск документы. Оттуда, наказав в мельчайший срок вышвырнув врага с ролей земли. На смену мобилизованным на фронт мужчинам в шахты спускались женщины и старушки, к стаканам становились дети.

«Не отпустите!» Ну и работать у вас все равно не будут! И попросил в кабинете комбината перевести меня в ТЭЦ (она в Кировском районе Кемерова, кажется, и сейчас действует). Дали мне переводную, а я с 7-го производства уволился и на электростанцию не пошел - устроился жестянщиком в Рудничный райпромкомбинат, потому что оттуда в армии бывало «без сучка и задоринки».

Иные сегодня обычный призыв в армии во времена войны ухитряются преподносить как добровольный уход из армии, а я скрывал, что скажут с обольщенным предпринимателем. Таких, как я, правда, тогда были тысячи, что рвались на передовую. Скрепя душу: «ТАМ вояют, а та? Что скажешь ПОТОМ?» С иными позициями посмотрели на тогдашние наши поступки и вроде усомнились: «А кто же иллюстрировать? И кому он нужен, этот твой патриотизм? В тулу же можно было победу ковать! Как другие. Иные и вовсе отсиживались. И отсливались! И ничего, живут. И даже награды теперь требуют...» Но фронт есть фронт, мужик должен там занимать отчину дом! И когда в 43-м, наконец, на-дела солдатскую гимнастерку, наставил «сапоги» с трехметровыми «голенищами» - обмотками и отглела. «Теперь здам фронтам! За ядло Процо, за Украину, отцову родину, за Таню - Зюю Космодемьянскую, за свою бородатое достоинство и юность!» Да только командование что-то не спешило с отправкой на фронт то в полковую школу, то в учебную бригаду и даже пробовало «сплавлять» в Томскую офицерскую артиллерийскую - как никак «образованный» - 7 классов, будто они недалеки под Костромой, даже бут подняли, когда же на фронт?! Но и в воз-но-десантных войсках, в которых «составляли», бро-сались на передовую что-то не торопились. Много познее понял, почему Оказывается, это на Тегеранской конференции Большой тройка договорилась о том, что пленные не должны идти на поддержанный и захваченный. А то бы на-чали возвращаться в воздушно-десантному корпусу не «Венским», а каким-нибудь элинским.

Потом нас намеревались бросить на Сандомирский плацдарм под Варшаву, а оказались мы в Венгрии, где танковая армия Гудериана пытались сбрасывать Дунай наступающие советские войска. И гвардейцы «леваки» - 9-й воздушно-десантной ар-тирии - после Карелии снова рванулись в бык. На равнинных полях под Балатоном, куда ни кишка вязла, творили груды искореженного металла, горячие танки, разбитые пушки, неуклюжие на вид самоходки. И трупы, трупы... Немецкие, наши. Клялись мы друг другу перед боем: если что, хоть закапывайте сразу, а то танки гусеницами все кишки с землей перемешают - больше ж будет, да и кого удастся в кровью месяце.

Последний бой - он трудный самый. Потому что чувствовалось, войне вот-вот конец, а жить так хотелось. Но впереди еще были Вена, Австрийские Альпы, Чехословакия. (Продолжение следует. Начало в № 5 января).

В областном совете ветеранов войны и труда

Областной совет ветера-нов войны и труда направил президенту Ельцину письмо с просьбой о присвоении звания Героя России (посмертно) нашему земляку - новокузнецчанину Полосухину Виктору Ивановичу, легендарному командиру 32-й Сибирской гвардейской стрелковой дивизии за проявленный личный геройзм и мужество в период контрнаступления под Москвой, погибшему на прославленном Бородинском поле в феврале 1942 года. Его именем в Но-

вокузнецке названы шахта, школа, улица города.

Воин-сибиряки под командованием полковника Полосухина В.И. уничтожили на поле боя около 10 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 117 танков, 150 бронемашин, 226 автомобилей, 400 орудий.

С подобной просьбой в адрес президента ранее обратился председатель Зако-нодательного собрания Ту-леев А.Г.

на счет фонда Победы

Еще 20 миллионов рублей поступили на счет фонда Победы Законодательного собрания. Эти деньги перечислили коллективы ряда московских фирм в канун нового года. Напомним счет 0001424588 в коммерческом Кузбассбанке в Кемерово, корр. счет 700161604, МФО 800017, Законодательное собрание Кемеровской области. Фонд «День Победы»

Китайским ученым в областях генетики впервые удалось трансгентировать в картофель гены крупного рогатого скота в гены риса и добиться ускорения прорастания его живого веса на 30 процентов. Результаты проведенных Хэйлунцзянским институтом земледелия Китая экспериментов прошли проверку государственной комиссии и получили одобрение.

С весны этого года в горах Харбин, Суйчжоу и уезде Хуанань провинции Хэйлунцзян было выведено 15 млн. картофеля «карпа с генами коровы». Все они, по официальным данным, хорошо растут.

«Потребление рыбы с генами других существ - приводит высказывание китайских учёных агентства Синхуа, - не представляет вреда для человеческого организма».

Г.АРСЛАНОВ, корр. ИТАР-ТАСС в Китае

экономика

Китай: сокращается число бедных

Более чем в три раза - с 250 млн. до 80 млн. - уменьшилось благодаря экономической реформе число сельских жителей Китая, находящихся за чертой бедности. Об этом заявил заместитель премьер-министра Госсовета КНР Ли Даньцин, сообщивший о разработке китайским правительством плана социального развития страны на период 1996-2001 гг.

Касаясь успехов, достигнутых Китаем за последние 15 лет, заместитель главы китайского правительства подчеркнул, что страна, имея лишь 7 проц. па-

хотных земель планеты, решила проблему обеспечения продовольствием 22 проц. населения Земли. Ли Даньцин отметил также увеличение продолжительности жизни в стране до 70 лет, а также уменьшение числа неграмотных среди людей молодого и среднего возраста до 7 проц.

Большим достижением в области социальной политики является сокращение числа безработных в городах до 2-3 проц. от общего количества горожан. Г.АРСЛАНОВ, корр. ИТАР-ТАСС в Китае

Фашисты пришли... 1941 год.

Кузбасс

5 • 6 января 1995 г.

Специальный выпуск комитета по физической культуре и спорту администрации области и газеты «Кузбасс».

СПОРТАРЕНА

хоккей с мячом

Промежуточный финиш: вопросов больше, чем ответов

Только 11 января матчем «Сибсакна» — «Енисей» возобновится чемпионат России среди команд высшей лиги.

К промежуточному финишному выездному турниру национального гандбольного турнира. В третьем, предпоследнем, туре, который проходил в Киселевске, новокузнецки и местные команды пытались дать бой лидеру, но в упорных поединках уступили с одинаковым счетом — 1:3.

Спортивники из Новосибирска и Новокузнецка практически обеспечили себе место в квартете лучших команд Сибири. Но вопрос об оставшихся двух путевках в финал еще открыт.

«Киселевчанка» надеется попасть в заветную четверку.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса».

весьма тяжелым. Да еще с близкими конкурентами...

Неслучайно обострился борьба в чемпионате после перерыва. И «Сибсакна», и «Минк АО БАЗ», и Хабаровский СКА — все эти команды имеют шансы помешать «Кузбассу» в решении главной задачи. Ну а имет ли «Сибсакна» впереди?

В. КИСЕЛЕВСКИЙ

г. Киселевск.

Более других довольными могут быть хоккеисты «Сибсакны», чья убедительная игра вряд ли вызывает сомнения в поколебимости позиций лидера. То же самое можно сказать о прошлогодних чемпионатах страны — армянцев Екатеринбурга.

А вот что касается третьей ступеньки «Кузбасса» — это сюрприз нынешнего чемпионата — то вопросы здесь остаются. Как-то складется первер в первенстве на том боевом направлении, какой она продемонстрировала до наступления года? И потому, несмотря на хороший очковый залог, удается ли выполнить тот минимум, что позволит занять место в желанной четверке? Это к тому, что предстоящие турниры (это матчи в Абакане, Новосибирске, Краснотурьинске и Екатеринбурге) представляются

только 11 января матчем «Сибсакна» — «Енисей» возобновится чемпионат России среди команд высшей лиги.

К промежуточному финишному гандбольному турниру национального гандбольного турнира. В третьем, предпоследнем, туре, который проходил в Киселевске, новокузнецки и местные команды пытались дать бой лидеру, но в упорных поединках уступили с одинаковым счетом — 1:3.

Спортивники из Новосибирска и Новокузнецка практически обеспечили себе место в квартете лучших команд Сибири. Но вопрос об оставшихся двух путевках в финал еще открыт.

«Киселевчанка» надеется попасть в заветную четверку.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса».

Положение на 6 января:
И. В. Н. П. М. О.

«Сибсакна»: 13 9 3 1 56-24 21

СКА — 11 5 4 1 58-29 16

«Енисей»: 11 7 2 2 45-30 16

«Минк АО БАЗ»: 11 5 2 4 44-40 12

СКА (ХБ): 12 4 3 5 40-58 11

«Сибсакна»: 13 4 2 7 47-53 10

«Евразия»:

Спорт: 12 4 1 7 37-45 9

«Енисей»: 12 4 0 8 51-65 8

«Шахтер»: 11 4 0 7 25-41 8

«Архыз»: 12 3 0 9 37-57 6

О. КУРОЧКИН.

шахматы

Красивейшая партия года

В финале высшей лиги 2-го чемпионата России среди команд шахматных клубов в самом начале 5-го тура внимание участников и болельщиков привлекли увлекательные тактические осложнения, возникшие в партии С. Трофимова (команда «СДЮШОР-политехн.», г. Кемерово) — Д. Метленин («Шексна», г. Череповец). Предлагаем и читателям экскурсию в мир комбинаций.

1. d4 d5 2. c4

Итак, приятный ферзевый гамбит. 3. Kf3 c5 4. Kf5 Kf5 5. Cx4 e6 6. 0-0 a7. e4. Более изучено продолжение 7. a4 и 7. dc.

7... Ke4 8. Fe2 Kf6 9. d5! В этом смысле жертва пешки. Теперь после 9... Kd5 10. Ld1 Cf6 11. Kc3 0-0 у белых приятный выбор между 12. Cd5 ed 13. Kd5 с угрозой 14. Kf5 и 12. Kd5 ed 13. Cd5 с угрозой 14. Cf7+. В обоих случаях у белых опасная инициатива. Читайте, следуя рекомендации «Энциклопедии

шахматных дебютов», уклоняйтесь от указанных предложений, не попадает из огня да в огнь.

9... b5 10. de! bc. Ничего другого не оставалось.

11. Ld1 Fb6.

Более рисковано 11... Ff7 12. Kf7 Kf7 13. Fc4+ + Krf6 14. Ld1 и ввиду угрозы 15. Kf5 + патка белых неотразима. Год раздо более сложные варианты винзипами после 11... Ff7 12. ef + Krf7 13. Ke5 ++ Krf8 14. Kd7 + Krf7 15. Ff4+ + Krf6 16. Kf5; gf 17. Fe4+ + Krf7 18. Ff5 + ! Krf8 19. Ff8 20. Cf7 21. Krf5 ed 22. Krf6 и белые выигрывают!

Любопытный матовый финиш получается после 14... Cf7? 15. Kf5 + g1f6, Ff5 + Krf7 17. Cf6 + Krf8 18. Ff7 + Krf9 19. Ff3 + Krf6 18. Ff7 + Krf8 20. Cf5 + Krf7 21. Krf5 ed 22. Krf6 и черные выигрывают!

Загадочный ход! Видимо, он коренным образом меняет опцию варианта, приведенного в «Энциклопедии шахматных дебютов».

14... Kd5. Отклонение жертвы ничего хорошего терпеть не сумели. Например: 14... Cf5 15. Lf3! Krf5 16. g4 + !! Krf4 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 19. Cf7 + Krf5 20. Cf6 и белые выигрывают.

Не спасет вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на przykład: 14... Cf5 15. Krf6 +

16. Ff3 + Krf7 17. Ff7 + Krf8 18. Ff3 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 20. Cf5 + Krf7 21. Krf6 и белые выигрывают.

Испасает вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на пример: 14... Cf5 15. Krf6 +

16. Ff3 + Krf7 17. Ff7 + Krf8 18. Ff3 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 20. Cf5 + Krf7 21. Krf6 и белые выигрывают.

Испасает вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на пример: 14... Cf5 15. Krf6 +

16. Ff3 + Krf7 17. Ff7 + Krf8 18. Ff3 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 20. Cf5 + Krf7 21. Krf6 и белые выигрывают.

Испасает вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на пример: 14... Cf5 15. Krf6 +

16. Ff3 + Krf7 17. Ff7 + Krf8 18. Ff3 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 20. Cf5 + Krf7 21. Krf6 и белые выигрывают.

Испасает вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на пример: 14... Cf5 15. Krf6 +

16. Ff3 + Krf7 17. Ff7 + Krf8 18. Ff3 + Krf9 19. Kf6 + g5 20. Cf5. Или 17... Krf5 18. Krf5 19. Cf4 + Krf6 20. Cf5 + Krf7 21. Krf6 и белые выигрывают.

Испасает вместо 15... Krf5 промежуточный ход 15... h6 из-за 16. Lf3 + !! Krf7 17. Ff3 + Krf6 18. Ff7 с решением перевесом белых. Другие же ходы вместо 16... Krf5 ведут к мату.

Пассивная защита путем 14... h6 приводит к пикантному финалу: 15. Fc2 + Krf5 16. Kef6 + Kd5 17. Ff5 + g5 18. Ff7 + Krf5 19. g3 + Krf4 20. f3 + Krf3 21. Ff5. И, наконец, на 14... Cf4 находилось решающее про-

ложение 15. f3 с неотразимыми угрозами по образцу приведенных выше вариантов.

15. Ff8 + Krf5.

Прогрывает и 15... Krf5

16. Ke4 + Krf5 17. g4 + !! Krf4

18. Ff8+ с неизбежным матом,

на пример: 14... Cf5 15. Krf6 +